
Matemáticas I Grado en Ingeniería Química

Examen parcial II
12 de diciembre de 2019.
Tiempo disponible: 1 hora 45 minutos. Curso 2019/2020

Todas las respuestas tienen que estar justificadas.
La nota final del control será la suma de los 4 mejores ejercicios.

Cada ejercicio vale 2,5 puntos.

1) Halla todos los puntos críticos de la función f(x, y) = x4 + 2y4 + 4xy2 y clasifícalos. Demuestra
(utilizando un teorema visto en clase) que

ĺım
∥(x,y)∥→+∞

f(x, y) = +∞.

Averigua si existen los mínimos y máximos locales y globales de la función. Encuéntralos, si es el
caso.

2) En un reactor catalítico, la concentración del ácido sulfúrico viene dada por la función:

y = f(t) = 5 arctan(t) +
8

1 + t
para 0 ≤ t < ∞ (t representa el tiempo en horas).

a) Haz un esbozo suficientemente detallado de la gráfica de f (no hace falta localizar los puntos de
inflexión).

b) Halla los instantes en los que la concentración alcanza máximos y mínimos locales.

c) ¿En qué nivel se estabiliza la concentración después de que pase mucho tiempo?

d) Razona si existen el máximo y el mínimo globales de esta función en [0,+∞) y calcúlalos, si es el
caso.

Observación: En el último apartado, se aconseja usar la desigualdad arctan t < t, que es válida
para cualquier t > 0.

3) a) Ajusta los coeficientes en la reacción química
xCH4 + y C2H6 + z O2 → sCO2 + tH2O.

Escribe una fórmula para todas las posibles soluciones. Nombra las sustancias y el tipo de la reacción.

b) A partir de la fórmula encontrada en a) describe todas las soluciones con x = 0. Describe también
las soluciones con y = 0. ¿Qué significan estas soluciones particulares?

c) Explica desde el punto de vista químico, por qué la expresión general para los posibles coeficientes
x, y, z, s, t depende de más de un parámetro.

4) Calcula el polinomio de Taylor de la función f(x) = cos(2x) de orden 4, centrado en el punto
x0 = π

8
. Escribe las correspondientes fórmulas de Taylor para esta función con restos en forma de

Peano y en forma de Lagrange.

5) Calcula la integral doble ∫∫
D

(x+ 1)y dx dy,

donde D es la figura acotada por las curvas y =
1

1 + x
, y = x/6 y x = 0, que se sitúa en el primer

cuadrante.


